
高校入試模擬テスト 問題（2017年 11月 出題）

目次2へ　解答へ

１．次の各問いに答えなさい。

（１）次の計算をしなさい。
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（２）次の方程式を解きなさい。

x 3( )2 21 5x

すき間（３）　右の図は視力を検査するときに使うもので, 「ランドルト環」
　　　とよばれています。一般的には, 異なる大きさのランドルト環
　　　が並んだ視力検査表を使って, 5ｍ離れたところから距離は変え
　　　ずに視力を検査します。この場合, ランドルト環のすき間をxmm. 視力をyと
　　　すると,xとyの関係は下の表のようになります。表の(ア)の値を求める方法
　　　を言葉や数, 式などを用いて説明しなさい。ただし, 値を求める必要はあり
　　　ません。 

x 15 5 (ア) 1.5

y 0.1 0.3 0.7 1.0

[説明]
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http://kore.mitene.or.jp/~tohru/mokuji2.html
http://kore.mitene.or.jp/~tohru/2017gma.pdf
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〈図１〉 〈図２〉（４） 　右の〈図１〉と〈図２〉は, 四角柱, 
円柱, 四角錐, 円錐, 球のいずれかの
立体の投影図で, 平面図はそれぞれ半
径が４cm, ３cm の円です。〈図１〉
と〈図２〉の２つの立体の体積が等し
いとき, 〈図１〉のｈの値を求めなさ
い。

（５） 　下の図の円の中に, できるだけ大きな正方形を１つ作図しなさい。
また, 円の直径が１０cmであるとき, 作図した正方形の１辺の長さ
を求めなさい。

[作図]

（６） 　下の《図１》のように, 箱の中に1, 2, 3, 4 と書かれた玉が１個ずつ
入っています。また, 表が黒色, 裏が白色のカードが４枚あります。
はじめに, これらのカードを下の《図Ⅱ》のように, 表, 裏が交互にな
るように横一列に並べ, 次の操作を２回繰り返してカードの色を調べま
す。

[操作] [１] 箱から玉を１個取り出す。

[２] 取り出した玉に書いてある数字が x のとき, 左から x 番目

　　 のカードを裏返す。

[３] 取り出した玉を箱に戻す。

　このとき, 黒色のカードが２枚以上連続して並ぶ確率を求めなさい。
ただし, 玉の取り出し方は, 同様に確からしいとします。

① ②
③ ④

《図Ⅰ》 《図Ⅱ》
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階級（m) ３年１組男子(人) ３年生男子全員(人)

　  5以上 10未満 0 4

   10　～　15 4 8

   15　～　20 5 10

   20　～　25 2 7

   25　～　30 2 18

   30　～　35 1 10

   35　～　40 1 1

   40　～　45 1 2

計 16 60

２．　ある中学校で３年生男子全員がハンド
ボール投げの測定を行いました。右の
度数分布表は３年１組男子と３年生男子
全員の記録をまとめたものです。記録し
た値はすべて整数であり, ３年１組の生
徒であるあきらさんの記録は24mでし
た。また, ３年１組男子と３年生男子全
員の平均値を小数第２位を四捨五入して
求めると, それぞれ21.9mと23.4mでし
た。このとき, 次の各問いに答えなさ
い。

（１）　３年１組男子の記録で, 10m以上15m未満の階級の相対度数を求めなさい。

（２）　右上の度数分布表から必ず正しいといえるものを, 次のア～オの中から２つ
　　　選び, 記号で答えなさい。

ア　階級の幅は40mである、
イ　３年１組男子と３年生男子全員の記録のそれぞれの最頻値を比べると, 
　　３年１組男子の方が大きい。
ウ　３年１組男子の記録の中央値が入る階級は15m以上20m未満の階級である。
エ　３年生男子全員の中でもっとも記録が高い生徒は３年１組の生徒である。
オ　あきらさんの記録24mがふくまれる階級の階級値は22.5mである。

（３）　あきらさんは自分の記録について, まさみさんと次のような会話をしていま
　　　  す。

あきら　「僕の記録は３年１組男子の平均より高く, 度数分布表からクラスの中で僕の記録より高　　　　

まさみ　「そうだね。ということは, あきらさんの記録は３年生男子全員の平均値と比べても高い　　　　

から, ３年生男子全員の中で, あきらさんの記録より高い人は３年生男子の半分より

少ないということになるね。」

い人はクラスの半分より少ないね。」

　上のまさみさんの会話の中の下線部　　は正しいか, 正しくないかを判断し, どちらかを

　　で囲みなさい。また, その理由を. 「平均値」, 「中央値」, 「最頻値」の３つの用語

の中から１つ選び, その用語を用いて説明しなさい。　

正しい　・　正しくない

【説明】
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３． 　縦5m, 横87m の長方形の土地があります。この土地にラインを引いて, 次の
ようなＡ, Ｂ, Ｃ ３種類の駐車場をつくることにしました。

駐車場Ａ（大型の車用）：1台分の横幅が３ｍ。

駐車場Ｂ（小型の車用）：1台分の横幅が駐車場Ａの80％の長さ。

駐車場Ｃ（お年寄りや体が不自由なな方の車用）：1台分の横幅が駐車場Ａと同じで, 駐車スペースの

　　　　　間にそれぞれ50cmの間隔を空ける。

　駐車場Ａと駐車場Ｂ, 駐車場Ｂと駐車場Ｃの間にそれぞれ横幅が２mの通路
をつくると, 駐車場Ａと駐車場Ｂに合わせて23台分, 駐車場Ｃに5台分ちょう
どつくることができました。駐車場Ａにx 台分, 駐車場Ｂにy 台分つくること
ができたとき, 次の各問いに答えなさい。ただし, ラインの太さは考えない
ものとします。

駐車場Ａ 駐車場Ｃ駐車場Ｂ

・・・・・ ・・・・・ ・・・・・

通　

路

通　

路

87m

5
m

（１）　駐車場Ｂの横の長さを, y を用いて表しなさい。

（２）  x, y についての連立方程式をつくりなさい。

（３） （２）の連立方程式を解いて, 駐車場Ａと駐車場Ｂにそれぞれ何台分
　　　つくることができたか求めなさい。
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Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

４． 　右の図のように, 平行四辺形ＡＢＣＤが
あり, ＤＥ＝ＤＣとなる点Ｅを辺ＢＣ上に
とります。ＡＥ, ＤＢの交点をＦとすると
き, 次の各問いに答えなさい。

（１）　△ＡＥＤ≡△ＢＤＣを証明しなさい。

（２）　∠ＥＤＣ＝５０°, ∠ＢＤＥ＝a°のとき, ∠ＡＦＤの大きさをa を用いて
　　　表しなさい。

（３）　ＢＦ：ＦＤ＝１：３のとき, △ＦＢＥの面積は△ＤＥＣの面積の何倍である
　　　か求めなさい。
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　ある休日, Ａさんは, 家から1800ｍ離れた図書館で, Ｂさんと２人で勉強をして
いました。Ａさんは勉強を終え, 午後５時に図書館を出発し, 家に向かって６分
歩いたところで, 図書館に数学のノートを置き忘れたことに気づき, 毎分100ｍの
速さで図書館に戻りました。図書館に到着してから４分後に再び図書館を出発して
一定の速さで進み, 午後５時３８分に家に到着しました。
　午後５時からx 分後の, Ａさんの家からＡさんまでの距離をy ｍとします。下の
【図１】は, Ａさんが図書館を出発してから, 図書館に数学のノートを置き忘れた
ことに気づくまでの x とy の関係をグラフに表わしたものです。このとき, 次の各
問いに答えなさい。+

５．
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【図１】

（１）　Ａさんが数学のノートを置き忘れたことに気づき, 戻り始めてから図書館に
　　　到着するまでにかかった時間を求めなさい。

（２）　Ａさんが数学のノートを置き忘れたことに気づき, 戻り始めてから自分の
　　　家に到着するまでの様子を上の【図１】に表わしなさい。

（３）　Ａさんが再び図書館を出発してから自分の家に到着するまでの x とy の関係を
　　　式に表わしなさい。また, このときの x の変域も求めなさい。
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（４）　図書館にいたＢさんは, Ａさんが自宅の鍵も置き忘れていたことに気づき, 
　　　Ａさんと同じ道を通って毎分300ｍの速さで自転車に乗って追いかけました。
　　　【図２】は, Ｂさんが図書館を出発してからの時間と２人の間の距離の関係
　　　をグラフに表わしたものです。このとき, 次の各問いに答えなさい。

0
（分)

(ｍ)

600

【図２】

（ア）　ＢさんはＡさんが再び図書館を出発して
　　　から何分後に図書館を出発したか答えなさ
　　　い。また, その考え方を, 【図１】に記入
      したグラフと【図２】から読み取れること
　　　をもとに言葉や数, 式などを用いて説明し
　　　なさい。

［説明］

答 (分後)

（イ）　ＢさんがＡさんに追いついた時刻を求めなさい。

以上
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